Dekringloop (2)

De Keynesiaanse theorie stelt dat de vraag naar goederen het aanbod van goederen bepaalt. In
onze terminologie komt dat er op neer dat wat naar beneden valt bepalend is voor wat er
omhoog gegooid wordt.

Een kleine kanttekening moet hierbij geplaatst worden. Immers we hebben geleerd dat wat
naar beneden valt altijd gelijk is aan wat er omhoog gegooid wordt. Daarom moeten we een
onderscheid maken tussen wat gepland naar beneden valt en wat echt naar beneden valt.

Het verschil tussen gepland en echt zit hem in de investeringen. We maken daarom een
onderscheid tussen de ex-ante investeringen en de ex-post investeringen.

Ex-ante investeringen zijn de geplande (voorgenomen) investeringen, ex-post investeringen
zijn de werkelijke investeringen.

Als de werkelijkheid niet overeenstemt met de plannen zullen de producenten zich aanpassen.
Als bijvoorbeeld de ex-post investeringen hoger zijn dan gepland zullen de producenten in de
volgende periode minder produceren.

Een voorbeeld met een eenvoudige kringloop maakt dit hopelijk duidelijk.

Stel dat de producenten hebben gepland 20 mid. te investeren. Ze besluiten 100 mid. te
produceren. Als de consumenten dan vervolgens 70 mld. consumeren en de rest sparen, zijn
de ex-post investeringen 30 mld. Te hoog dus.
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Bedrijven

Wat omhoog wordt gegooid komt weer naar beneden. Maar het probleem is dat er hier meer
naar beneden komt dan was gepland. Immers de producenten hadden gepland 20 mid te
investeren maar omdat de consumenten maar 70 mld hebben gekocht blijft er 30 mld aan
goederen over.

De producenten zullen nu hun gedrag aanpassen en minder gaan produceren. Hoeveel de
producenten uiteindelijk zullen produceren kan met behulp van een macro-economisch model
worden berekend. Daarvoor moet je kijken onder: Macro klas 5.



